

# 毕业生就业率作假“一票否决”

本报讯(记者 王红)2014届高校应届毕业生即将大批离开校园。昨日,省教育厅发出通知,严禁将毕业证书、学位证书发放与毕业生签约挂钩,毕业生就业率作假将实行“一票否决”。

通知要求,当前正值2014届高校毕业生求职择业的关键时期,各高校要加强对毕业生的分类指导,安排专人在切实摸清每一个毕业生具体情况的基础上,根据毕业生的

兴趣爱好、个性特质以及专业特长,开展个性化、一对一的咨询指导和服务。要简化工作程序,提高工作效率,及时为毕业生提供就业手续办理、户籍托管等“一站式”服务,不得拖延工作影响毕业生就业。对于离校后未就业毕业生,要引导他们到户籍所在地人力资源和社会保障部门办理未就业登记,免费享受职业指导、职业培训及职业鉴定补贴、职业介绍等服务。

针对特殊困难群体毕业生就业,各高校要摸清家庭经济困难、身体残疾、少数民族等特殊困难群体毕业生底数,采取针对性强的措施,实施有效帮扶。要依据每位毕业生的个性特点和专业特长,帮助其设计一套科学、合理的求职方案,建立“一人一策”的帮扶机制,确保提供至少“一次个体咨询、一次技能培训、一次职业推介”。要在离校前将求职补贴发放到享受城乡最低生活保障

家庭的毕业生手中。

省教育厅要求,各高校要严格执行毕业生就业状况周报制度。严禁以各种方式强迫毕业生签订就业协议和劳动合同;严禁将毕业证书、学位证书发放与毕业生签约挂钩;严禁以户籍托管为由劝说毕业生签订虚假就业协议;严禁将毕业生顶岗实习、见习证明材料作为就业证明材料。对毕业生就业率作假实行“一票否决制”。

## 我市启动大型商业网点调查

本报讯(记者 成燕 实习生 王辉)记者昨日从市商务局获悉,为加强商业网点规划管理,及时掌握我市大型商业网点发展情况,推动商业网点规划和建设,即日起,我市开展大型商业网点调查工作。

此次调查范围包括各县(市)、区辖区内营业面积在5000平方米以上的大型商业网点,包括5000至1万平方米、1万至5万平方米、5万至10万平方米、10万至30万平方米、30万平方米以上5种类型。调查业态为购物中心、百货店、超市、专卖店及专卖店、家居建材商店。

按照要求,相关商务部门要认真整理本行政区域内涉及商业网点的制度建设和情况,结合典型案例分析当地商业网点建设中存在的问题,提出加强商业网点规划和建设工作的对策建议。

## 儿童才艺大赛 即日起开始报名

本报讯(记者 李娜 实习生 李阳)如果您家的小朋友能歌善舞,不妨来参加少年儿童才艺大赛。昨日,由团市委举办的“2014郑州少年儿童才艺大赛”新闻发布会举行。

据了解,本次比赛分为东、西、南、北四个赛区进行选拔,赛期从5月至8月为期三个月。大赛总决赛晚会将邀请国家著名青少年教育专家、舞蹈专家及小童星莅临助阵;总决赛晚会将亮相郑州荧屏。凡入围决赛选手均有机会参与全国相关卫视少儿节目的录制,加入贫困地区献爱心活动,参加郑州社会公益文化活动等;获得金银铜奖的选手将可以免费提供为期一年的少儿才艺培训并可直接出演儿童系列公益微电影。

从即日起到6月20日,想要参赛的小朋友可以报名,报名热线:0371-55182111/55181220。

## 弘扬传统美德 树立时代新风

(上接一版)“实践证明,抓住重要时间节点刹风整纪,是一项行之有效的工作方法。我们以每周一次的频率集中曝光各级纪检监察机关查处的典型问题,目的就是在‘五一’前后对违法违纪者形成有力震慑。”中央纪委党风政风监督室主任许传智说。

制度是保证,落实是关键。今年以来,各级纪检监察机关和相关单位加强监督检查,严惩违规行为,确保各项制度得到贯彻落实。

——最高人民法院进行落实中央八项规定专项检查,全国法院系统开展监督检查活动17152次,发现公款吃喝、公款送礼、公车私用等问题333个,查处干警355人;

——河北省住房和城乡建设厅要求各地对城市公园绿地和风景名胜区内高档会所全方位排查整改,认真清理整顿,确保公园绿地姓“公”,风景名胜面向“大众”;

——哈尔滨市纪检部门采取明察暗访等措施,严查端午节前用公款买粽子、鸡蛋及公车私用、公款旅游等“节日病”。

### 培育节约文化 引领社会新风

党风政风之变,引领社风民风。今年以来,党政机关自觉过紧日子,不搞庆典、不开大会、不请嘉宾形成风气,一些地方领导下基层主动要求吃“廉政灶”。

财政部公布的数据显示,今年中央部门“三公”经费预算总数为71.51亿元,比去年年初预算减少10.3%,比去年执行数即实际花费的71.54亿元略有下降,实现了今年中央“三公”经费规模只减不增的承诺。

国管局会同发展改革委、财政部公布了第一批879家节约型公共机构示范单位名单。这些示范单位中,高效照明产品使用率达到100%,328个单位建设了太阳能光热利用系统,147个单位建设了太阳能光伏发电系统。今年以来,“虚火旺盛”的行业继续遭遇“寒流”,高档宾馆、酒店生意持续下降,高档礼品回收点门可罗雀。

“高档烟酒几乎无人问津,为亲朋好友送礼买的最多的是牛奶、八宝粥等物美价廉物品。”内蒙古呼和浩特市一家超市的老板靳建军,用“天壤之别”来形容以往春节和今年春节的销售状况。

中国烹饪协会报告显示,以庆丰包子铺为首的大众餐饮在春节期间生意红火,各类家庭聚会、朋友宴等成为节日餐饮消费主流,消费占比达到90%以上。

厉行节约反对浪费永远在路上。人们期待,随着中央八项规定的深入落实和《党政机关厉行节约反对浪费条例》的持续实施,崇尚节约观念、倡导节约文化、树立节约意识的时代新风吹遍神州大地。

新华社北京5月24日电

# 文明施工 最大限度方便出行

记者实地探访体验施工环境下的郑州出行

本报记者裴其娟 宋建巧 黄永东 张倩文 宋晔图



### 花园路 地铁工地管理较有序

昨日,记者在花园路沿线地铁2号线几个站点工地采访,发现尽管占用了部分快车道,但在文明施工方面做得还不错。

14时40分,在地铁2号线黄河路站——未来2号线和5号线的换乘站施工现场,原本8个车道的花园路被占用了两个车道,按照“占一还一”的要求,施工单位将花园路西侧的人行道和绿化带修成了两条车道,整个路面较为平整。由于不是高峰期,此段道路通行还算顺畅。该站项目部业主代表吕高乐说,他们计划到春节前后实现车站主体封顶,届时有望拆除一部分围挡,还路于民。

据项目部总工程师王坤介绍,黄河路站有10万立方米土方的外挖运量,但都在夜间10时至次日凌晨5时进行。所用渣土车都有正规资质,可避免洒落。不仅如此,在施工现场出入口还设置有洗车池,每辆车出发前都要冲洗轮胎,避免把泥土带到城市道路上去。

15时50分,记者来到2号线花园路与农业路站点,该站长达466米。为保通需要,此段不仅把西侧绿化带和人行道改造成了两个车道,还拆除了动物园东边的围墙,改出两条南北向车道。项目部汤经理介绍说,为了外面道路保通,已经把围挡占地缩到最小位置,目前只有一条便道出入,各种施工不得交叉进行。为了保持围挡周边路面整洁,每天早晨5时就派人清扫完毕。

16时30分,在2号线国基路站,50岁的吴国京正在车站围挡内洒水清扫路面。他说每天早晨7时半至下午5时半,他的职责就是保持围挡内路面不起尘土,只要脏了就会扫。项目部生产副经理杨晓红介绍说,为了尽量减少对交通的影响,他们先后进行了3次交通导改,目前只是在早高峰时略有拥堵。

### 陇海路 保通路窄须小心慢行

昨日,记者沿着陇海路从华山路到京广路一路走来,发现每个路口都设有交通警示灯,提醒过往行人注意通行安全,然而不少路段仍然存在交通安全隐患:在华山路段,由于围挡已围到了十字路口,而交通指示灯在道路中间,很多司机过路口时,一不留神就会闯红灯。在近伏牛路和近工人路路段,记者看到保通路中央待拆除的高压电线杆在此矗立。华润燃气附近的某美发工作人员小文说:“本来这路都窄,这电线杆放到路中间,到了晚上没路灯,极有可能会撞上去。”

在文化宫路陇海路的西北角,施工现场的污水流到道路中间,加上受损的道路,形成了一个污水坑,凡有车辆经过时,都会溅起不小的水花。“一边是水坑,一边是土堆,一出门不是一脸灰,就是一身泥。”市民于女士指着旁边的土堆告诉记者,前几天管线迁改时挖了一个大坑,没有安全提示牌,孩子放学经过时,她都提心吊胆的。现在管线迁改后,把坑填平了,剩下一个土堆又没人来平。

陈先生是郑州外国语中学的一名保安,据他介绍,从陇海路高架桥施工以来,学校门口的路就变了样。“由于施工,晚上很多工地上的重型车都从陇海路走,进出碾压路段,好路都被压出了坑洼,有些坑比较大的,施工单位就盖上一块大钢板,小的坑就拉来碎石、泥土盖上,久而久之,学校附近的路就变成了碎石、泥沙路。”由于目前仅一个车道,行人、电动车、机动车、公交车都混合行驶,这样的行驶方式,让陈先生为学生出行安全捏了一把汗。“施工时,要是能及时修出一条人行道,让人车分离行驶就好了。”陈先生补充说。

### 文化路车速路慢市民表示理解

昨日17时,记者在文化路陈寨村坐上公交车,一路向南。因为农业路以北的文化路西半幅封闭施工,南向和北向的车辆各占据东半幅的一个车道,通行受限。为保障施工期间沿线市民出行,市公交总公司将每天发车班次由日计划8780个车次,增加到10248个车次,公交车数量增多,车辆排队现象明显,通行速度缓慢。不过在东环路、农业路、黄河路等交通压力较大路口,都有交警指挥,交通协管员引导,通行比较有序。

顺着文化路从金水路向北,记者发现施工现场除了交叉路口和大型单位出入口路况较差外,整条路段路况尚可,路面也比较干净。施工围挡完整,上面还张贴有“讲文明树新风”系列公益宣传画,施工指示牌设置到位。

家住科技市场附近的徐先生告诉记者,他最近出行总是绕行东环路或农业路,尽量避免走文化路。他告诉记者,尽管目前道路通行压力较大,但他对抢修后的道路充满憧憬。

### 城管局增加洒水频次

昨日上午,记者在陇海路、兴华街、伊河路、嵩山路等处看到,市政洒水车喷出一道道清凉湿润的水雾,为道路起到了降尘作用。在陇海路大学路施工段,5分钟内就有两辆洒水车从记者身边经过。开洒水车的何师傅告诉记者,他负责对工人路至铁英街段工地洒水,每天从7时到17时30分,来回回跑12趟。

据市城管局有关负责人介绍,按照市政府扬尘污染治理的工作部署,该局对全市道路特别是市政工程施工工地加大了洒水降尘频次,主干道达到1小时/次;次干道达到2小时/次,有效减少了道路扬尘。

同时,市城管局还加大了对市政工程施工工地卫生管理的巡查。从4月17日至今,查处违章破路施工案件多起,对施工、拆迁单位扬尘进行了有偿整改和有偿清运,共有有偿清运垃圾近两千吨。



郑州文明 郑州日报 讲文明树新风 公益广告

# 梦 奔跑路上 欢欣鼓舞

中国精神 中国形象 中国文化 中国表达

中国网络电视台制 广东龙门 黄伟平作

